

我国建立城乡统一户口登记制度

取消农业与非农业户口区别

据新华社电 “建立城乡统一的户口登记制度。取消农业户口与非农业户口性质区分和由此衍生的蓝印户口等户口类型，统一登记为居民户口。”7月30日公布的国务院《关于进一步推进户籍制度改革的意见》明确了上述改革举措。这标志着我国实行了半个多世纪的“农业”和“非农业”二元户籍管理模式将退出历史舞台。

“这次户籍制度改革决心之大、力度之大、涉及面之广、措施之实是前所未有的。”

公安部副部长黄明在同日举行的新闻发布会上表示，《意见》是当前和今后一个时期指导全国户籍制度改革的纲领性文件，这一重大改革开始进入全面实施阶段。

不再以“农业”和“非农业”区分户口性质之后，如何逐渐剥离与户籍相挂钩的诸多社会福利，将是改革的焦点和难点所在。《意见》对此进行了阐释：进一步调整户口迁移政策，统一城乡户口登记制度，全面实施居住证制度，加快建设共享国家人口基础信

息库，稳步推进义务教育、就业服务、基本养老、基本医疗卫生、住房保障等城镇基本公共服务覆盖全部常住人口。

根据《意见》所明确的发展目标，到2020年，将基本建立与全面建成小康社会相适应，有效支撑社会管理和公共服务，依法保障公民权利，以人为本、科学高效、规范有序的新型户籍制度，努力实现1亿左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户。

自上世纪50年代以来，我国以供应城

镇居民定量粮为依据，来划分“农业户口”和“非农业户口”，并实行二元管理制度。这一制度在特定历史条件下基本适应了国家对劳动力、消费品等实行计划分配的需要，在促进城乡经济和社会发展等方面发挥了一定作用。但随着社会主义市场经济的确立，农村剩余劳动力进城务工经商，从事非农产业人员数量大大增加，“二元制”户口管理模式已逐渐不适应当前经济社会发展的客观要求。



专项整治行政审批过程中的突出问题：

简化行政审批程序方便群众办事

□晚报记者 王荔琼

本报讯 在党的群众路线教育实践活动中，针对一些部门审批环节过多、效率不高、审批流程过长等问题，近日，市编办会同市监察局、市发改委、市行政服务中心等成员单位专题研究，采取措施，主动作为，确保市直44个政府职能部门和市县区整改工作顺利进行。

市编办：

压缩审批时限
减少重复申请材料

为全力服务中心城区建设，掌握行政审批过程中的真实情况，市编办组织召开碧桂园、华耀城等20家企业项目负责人座谈会，了解审批执行情况。组织召开县市区行政审批制度改革工作业务专题培训，为县市区对接省市取消、下放和调整审批事项打下基础。对行政审批体制机制存在的弊端，市编办制定了详细的内部审批流程图，压缩审批时限，减少重复申请材料。

市监察局：

完善体制机制
加大监管力度

对于审批过程中群众和企业反映的突

出问题，市监察局从审批体制机制和优化流程切入研究，将研究结果写进《全市深化行政审批制度改革方案》，做到防患未然，强化纪律约束。他们定期或不定期地深入各部

门，采取“公开、暗访、问责”三大法宝，加强了窗口作风建设。并充分发挥群众举报和

电子监察作用，查处各类违规设置行政审

批、人为设置各种障碍的“中梗阻”问题。

市发改委：

规范收费制度

对于收费价格管理工作，市发改委落实收费许可证及收费年审制度，落实收费公示制度，建立价格举报制度。

市行政服务中心：

实现联合审批
服务手段信息网络化

市行政服务中心建立电子行政审批电子监察系统、网上行政审批系统、网上便民服务大厅、并联审批系统和移动审批系统。把每个服务事项从受理到办结全程纳入监控，实现网上查询、网上预受理、网上下载服务表格等。并跟踪回访，及时掌握服务事项的进程，发现问题，第一时间查处督办。进一步完善全程代办、联合审批等制度，形成“一条龙”、“一站式”审批和服

务新机制。

市住建局：

提升服务质量、服务效率
和群众满意度

市住建局对75岁以上老人、行动不便的病人、残疾人等服务对象开通房产办证直通车，上门受理和上门送证服务。目前99%以的事项在承诺时间内办结，承诺件的提前办结率在60%以上，今年以来，没有接到任何投诉和举报。

市质监局、市工商局、市环保局：

简化审批程序
优化审批流程

从今年年初起，市质监局取消代码年检制度，实行一站式的办理，一次性告知，由法定时间5天压缩为即办。自今年3月1日起，市工商局服务窗口取消年检制度，简化程序，精简材料。工商、质监部门简化程序后，所有行政审批许可申请事项在材料齐全、符合法定形式的情况下随到随办，当场办结率达100%。

市环保局实行一次送审，二次审批，取消市级专业技术评审会，把报告书、报告表、登记表的办理时间由原来的60天、30天、15天压缩为7天。

河南上调
失业保险金标准

最高每月能领1120元

据新华社电 7月29日，记者从河南省人社厅获悉，随着我省月最低工资标准的再次上调，全省失业保险金标准也相应调整——根据区域的不同，失业人员最高每月能领1120元。

据省人社厅相关负责人介绍，我省失业保险金标准，按照统筹地区失业保险经办机构所在地月最低工资标准的80%确定。“由于全省三类区域月最低工资标准刚刚上调为1400元、1250元、1100元，据此失业保险金标准调整为1120元/月、1000元/月、880元/月。”该负责人说。我省上次上调失业保险金标准是在2013年1月1日，当时的标准为992元/月、880元/月和768元/月。

新调整的标准，从今年7月1日起计人发放。其中，实行市级统筹的省辖市（含市区及所属县市）原则上统一执行本市市区的失业保险金标准，具体标准由省辖市人民政府确定；尚未实行市级统筹的省辖市，其市区及所属县市分别执行当地相应的失业保险金标准……其他失业保险待遇标准，亦按调整后的失业保险金标准计算发放，调整标准所需资金由统筹地区失业保险基金列支。

另外，对按照有关规定补发、一次性领取、跨统筹地区转入转出、再次失业时合并计算的上次转入剩余期限的失业保险金，以及领取失业保险金期间被判刑收监执行或者被劳动教养人员在其刑满、假释、劳动教养期满或解除劳动教养后恢复领取的失业保险金标准，仍按原省劳动保障厅《关于调整失业保险金发放标准及有关问题的通知》（豫劳社失业[2005]4号）有关规定执行。

偷窃损毁光缆，
危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

周口川盟地板
塑胶地板专家

塑胶地板 橡胶地板
静电地板 石塑地板
舞蹈地板 运动地板
儿童专用塑胶地板
二次装修无须拆除旧瓷砖

地址：周口龙都国际建材城
146-168号
电话：13303949098

工行“永恒之恋”燃情夏日特惠风暴来袭

幸福。

永不褪色的爱之守护：天鹅是和平善良、志向高远的象征，被人们称之为“美善天使”。它终生挚爱一位伴侣，又是忠贞爱情的图腾，被人们视为“永不褪色的爱”。

佩戴、礼藏与馈赠的精品：时尚造型通透灵动，精致浪漫。随身佩戴，演绎别样风情，更添浪漫情怀；馈赠亲朋，展现优雅迷人之独特魅力。

（振京）

